
Verbale n.4 del 18/03/2024 ad oggetto: Lettura ed approvazione Verbali nn. 1 – 2 – 3 del 29/01/2024. 

 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno diciotto del mese di marzo, alle ore 20.45, nella residenza 

Municipale del Comune di Camporotondo Etneo, nell’aula consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale.  

Su invito del Presidente, dott. Giovanni Torrisi, il Segretario Comunale procede all’appello nominale.  

 

Risultano presenti i Consiglieri: Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo, Gabriele, 

Montesano, Spadaro, Pesce e Tripi. 

 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.  

Sono, altresì, presenti in aula il Sindaco Rapisarda, il Vicesindaco Saporito e gli Assessori: Guarnaccia, 

Sciuto, Calcagno, Santonocito. 

Il presidente comunica che per problemi tecnici la diretta streaming non sarà visibile. 

 

Preliminarmente il Presidente, per lo svolgimento delle funzioni di scrutatori nella seduta odierna nomina 

i Consiglieri Cardillo, Tripi e Vinci e dispone che si proceda con la trattazione delle interrogazioni.  

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Spadaro che legge l’interrogazione del Gruppo Consiliare “Liberi 

e Forti per Camporotondo” n. 19/2024 (All. A) in cui chiede se l’Amministrazione è a conoscenza 

dell’apertura di una Casa Famiglia per anziani/RSA sul territorio di Piano Tavola e se la struttura fosse 

sia norma. 

Chiede e ottiene la parola il il Sindaco il quale risponde che l’amministrazione ne è a conoscenza e gli 

uffici stanno trattando l’istruttori. Per ulteriori informazioni il Consigliere può fare accesso agli atti.  

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Gabriele che legge l’interrogazione del Gruppo Consiliare “Liberi 

e Forti per Camporotondo” n. 20/2024 (All. B) in merito all’Avviso n. 537 dell’Assessorato Regionale 

Energia e Pubblica utilità e chiede quale progetto l’amministrazione abbia presentato. 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco il quale si riserva risposta scritta nella prossima seduta consiliare.  

Il consigliere Gabriele fa notare che la scadenza era prevista nella data odierna alle 12.00. 

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Cardillo che legge l’interrogazione a risposta scritta del Gruppo 

Consiliare “Liberi e Forti per Camporotondo” n. 21/2024 (All. C), con richiesta di inserimento all’ordine 

del giorno del prossimo Consiglio Comunale, riguardo i lavori per la realizzazione di un asilo nido 

comunale e di una mensa scolastica.  

Continua il Consigliere Cardillo e legge l’interrogazione del Gruppo Consiliare “Liberi e Forti per 

Camporotondo” n. 22/2024 (All. D), a risposta orale e immediata, in merito all’esecuzione dei lavori dei 

progetti Gal riguardanti Via 4 Novembre e Via Nino Bixio.  

Chiede e ottiene la parola l’assessore Calcagno dicendo: “Per quanto riguarda la verifica della corretta 

esecuzione dei lavori la competenza è del direttore dei Lavori, in merito al cumulo dei rifiuti rimasto su 

Via Nino Bixio si provvederà a separare i rifiuti e a smaltirli in varie fasi e successivamente a ripristinare 

l’asfalto. In merito ai ribassi di gara, per la Via Nino Bixio sono stati previsti i muretti di contenimento 

(gabbionati) per salvaguardare la sicurezza dell’utenza nei punti più pericolosi della strada; per la via 4 

Novembre è stato previsto un ulteriore tratto di asfalto rispetto al progetto originario.  

Il Consigliere Cardillo replica mostrando dubbi sullo spessore del manto di asfalto che dovrebbe essere 

di 4 cm e che il direttore lavori avrebbe dovuto prevedere prima lo smaltimento del rifiuto.  

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano e legge l’interrogazione del Gruppo Consiliare “Liberi 

e Forti per Camporotondo” n. 23/2023 (All. E) a risposta orale immediata, in merito alla rimozione di 

un’auto che intralciava via Tripoli nell’accesso con via Quasimodo, e fa notare la chiusura della strada 

senza ordinanza. Inoltre contesta la scelta di mandare in pensione il Comandante senza avere previsto 

l’assunzione di un’altra unità nella Polizia Municipale . 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco il quale risponde: “L’ordinanza di chiusura delle strade è di 

competenza dirigenziale e non sindacale. Le assunzioni sono legate alle entrate correnti, alla 

pianificazione del fabbisogno di personale e alle capacità assunzionali dell’Ente. Nel Piano delle 



assunzioni è stato previsto un tecnico e un amministrativo e manca lo spazio assunzionale per un’altra 

unità”. Continua il Sindaco dicendo che il Comandante ha raggiunto tutti i limiti di età e di servizio, non 

c’è alcuna discrezionalità che possa essere esercitata e il collocamento a riposo è obbligatorio.  

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano il quale prende atto che la situazione della Polizia 

Municipale resterà la stessa. 

 

Chiede e ottiene la parola ancora il Consigliere Montesano che legge la mozione del Gruppo Consiliare 

“Liberi e Forti per Camporotondo” n. 5/2024 (All. F), per impegnare l’amministrazione ad attivare il Taxi 

Sociale. 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Spadaro e legge la mozione del Gruppo Consiliare “Liberi e Forti 

per Camporotondo” n. 6/2024 (All. G), per impegnare l’amministrazione Comunale a promuovere 

iniziative contro la violenza di genere. 

 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco il quale si complimenta per l’iniziativa adottata l’8 marzo dal gruppo 

consiliare di minoranza riguardo la problematica della violenza sulle donne e chiede come mai non è stata 

richiesta l’aula consiliare visto che l’evento era promosso da un gruppo consiliare, e come mai il sindaco 

non è stato invitato. 

 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Gabriele e lamenta il fatto che il gruppo consiliare di minoranza 

non sia stato invitato la mattina dell’8 marzo a scuola dove si affrontava con gli alunni il problema della 

violenza sulle donne. 

 

Il Presidente, poiché nessun altro chiede la parola, dispone che si passi alla trattazione del primo punto 

all’ordine del giorno:  

1. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI NN. 1 – 2 – 3 DEL 29/01/2024. 

 

Il Presidente passa alla lettura del primo punto all’OdG ad oggetto: Lettura ed approvazione Verbali nn. 

1 – 2 – 3 del 29/01/2024. e illustra la proposta.  

 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Cardillo che preannuncia voto contrario perché nei verbali 

precedenti non si comprendono chiaramente le dichiarazioni riportate. 

 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal responsabile di Area Amministrativa sulla proposta 

in oggetto, il Presidente dispone che si passi alla votazione per alzata di mano.  

Consiglieri presenti n. 12 

Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi. 

Contrari: 4 (quattro): Cardillo,  Gabriele, Montesano, Spadaro 

Astenuti: 0 (zero).  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Lettura ed approvazione 

Verbali nn. 1 – 2 – 3 del 29/01/2024. 

 

Il Segretario Comunale 

Dott. Alberto D’Arrigo 
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